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Modulul 1. La izvoarele matematicii










‘ Ce este identic? Ce este diferit?

@ Numara figurile care au:
e forma identica;
e culoare identica;
e forma si culoare identica.







@ Deseneaza:
tot atitea A\ mai multe[]  mai putine O
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. Ce s-a schimbat?

@» Elimina ceea ce nu se potriveste.
Numeste grupul ramas.

o In care grup au ramas cele mai multe obiecte?
Dar cele mai putine?
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@ Reprodu. Deseneaza:

e in stinga un patrat;

e deasupra un triunghi;
e in interior un cerc.

i Deseneaza:
tot atitea O mai putine A mai multe [

NS Copiaza.
** Completeaza pentru a obtine desene identice.
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Modulul 2. Toamna se numara bobocii
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1 Citi merg in rind? A cita merge buburuza?
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e Care animale sint aranjate in ordinea crescatoare a
numerelor: aricii sau veveritele?
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Numara figurile insiruite de iepuras.

"' Reprodu si completeaza tabelul.

® De care figuri sint cele mai multe?

Dar cele mai putine?
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* Numarul si cifra ..3
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5 * 3 * 1
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. cistigatoare la LOTO.

(7 Ordoneaza crescator, apoi descrescator numerele
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+ Observa desenul. Reprodu si completeaza tabelul.

Ordoneaza numerele din tabel crescator, apoi
descrescator. Numeste vecinii fiecarui numar.



VARIANTA 2
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e Numarul si cifra Q
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1 Scrie cite visine sint in fiecare pahar

Ordoneaza numerele crescator apoi descrescator.
Numeste vecinii fiecarui numar.

@B Al citelea? A cita?
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Modulul 3. Boboceii prind aripi

4 + 1 =235

TERMEN TERMEN SUMA
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1+1= 2+1=

3+1-= 4+1=

") Mareste cu 1.

00
Totatit | | | |
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3 Explica legatura dintre numerele vecine.
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6-1- =
Micsoreaza cu 1. Marestecu1. %
Y Modele: ) - i —
Totatit | | | fara1. Totatit | | [siincal.
008 000
3-1=2 3+1=4

([DODDDDE) (AAAAAAAA) (ecceeccee)
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. Explica Iegatura dintre numerele vecine.
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Calculeaza. Traseaza drumul fiecarei masinute pe
exercitiile cu raspunsuri identice. Foloseste rigla.

4 +1 1+7 7 +1
1+6 1+4 1+0
9-1 1-0 6+ 1
0+1 8 -1 6 —1

Fl-1=2 | fd+1=9 | F1+1=10

fl-1=9 1+¢£1=10
= 143 -4 6=1+5
— o 3#%1=2 6=7*1
%w 4%1=3 7 =81
— 4%1=5 9=8*1
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6 Explica si calculeaza.

NN Modele:

Totatit | | | sifncad. | Totatit | | | farai.
9999 00’
3+1=_(] 3-1=(]

Cu 1 mai mult ~ Cu 1 mai putin -
ﬂ}}} Ii Do o) 66000
00000 | IIIIII

3+1+3 8 4-1x4 & 5x5+1
3-1%3 & 4+1%x4 S5*b5 -1
Mareste cu 1 numerele (2)(4)(8)(9).
Micsoreaza cu 1 numerele (8)(5)(9) 10.

e Ce observi?

Cum se schimba raspunsurile in fiecare coloana?

2 + 1 1+9 10 - 1 3-1
3+1 1+8 9-1 4 -1
4 +1 1+7 8 -1 S5 -1
5+ 1 1+6 7 -1 6-1

Cine afla mai repede ce virsta are fiecare dintre
cei doi prieteni?
Cutu
a implinit ieri
0 saptamina.

Miaunica
va implini miine
0 saptamina.
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Termen

0000 ® Termen
3+ 2 Suma

0+2

2+0

1+2 2+ 1

2+2 2+2

3+2 2+3

4+ 2 2+4

6+2 2+6

7+2 2+7

2+8
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5+2 0000000 2+5
00000000
000000000
0000000000
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3 3 Transcrie numerele (5)(1)(4)(2)(8)(0)(6) (8.

Mareste cu 2 fiecare numar. Scrie numerele obtinute.
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Descazut
Scazator

Diferenta
(Rest)

3 Transcrie numerele (3)(7)(9 10 (5)(2)(4) (6.

Micsoreaza cu 2 fiecare numar.
Scrie numerele obtinute.

© Mareste cu 2 numerele obtinute. Ce observi?

! f-2=4 | 8-¢]=6 | f1-2=0 | fI-2=2
' f1-2=8 3-¢J=1  5-¢]=3 (]+2=2
fl-2=5 | 8-¢]=7 5-fl=4 | 6-£]=5
S 5+2+5 8 7-2+7+2 & 3-2+3-1
' 5-2%5 5 8+2%x8-2 O 9-2x%8-2
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1 3-2=1 4-2=2 5-2=3

AN AN /N

2 1 2 2 2 3
Calculeaza analog: 6-2; 7-2; 8-2; 9-2; 10 - 2.

7+2=¢] 3+2=(] fl-2=6 2+(]=8
2+7=(] 2+3=(] fl1+2=6 f1-2=8
9-2=¢] 5b-2=(] 2+(F]=2 9-(F]=8

5
2

Erau 5 ‘2 2 Erau

2
Au venit 2 5 2 Au plecat 2 2
Tn total Au ramas
— Y 4+%2=2 g 8+ 2 =10 g 7=5%2 g 2=0%2
=, L 4%2-8 8x2= 6 7=9%2 0=2%2
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o
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3+2%3-2 6+2>6+0]  f-2>f]+2 -
8+2%8-2 4+2<@+2 G 2+f<f]-2 -
5-2%5+2 7-1=(]-2 fl-2=¢]+1 3
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,Termen Termen | Suma Descazut | 10 | 6 3
8 2
4 2

Scazator | 2 | 1 | 2




Termen 4 + 3 Termen
Suma

0+3

1+3

2+3

3+3

4+3

6+3

000
0000
00000
000000
0000000
5+3 00000000 3+5
000000000
0000000000

7+3 3+7

" 3 Transcrie numerele (2)(5)(1)(3)(7)(0)(4) (6.

Mareste cu 3 fiecare numar. Scrie numerele obtinute.

4

3

2

1

0

Y

6



(‘)

I

Descazut 7 — 3 Scazator
Diferenta
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3 Transcrie numerele 4)(7)(3)(5).

Micsoreaza cu 3 fiecare numar.
Scrie numerele obtinute.
© Mareste cu 3 numerele obtinute. Ce observi?

f]-3=1 5=8-{¢] f]1-83=4-2
f1-3=4 0=3-£] f]1-3=3+3
f]1-3=6 3=3-¢] f1-3=2+3
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Calculeaza analog: 7-3; 8-3; 9-3; 10 - 3.
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mareste
— >

A primit
Tn total hdal

4 o 5+3*%5-3 5 3+C1>3+1
4 7-3%7+3 3ol
4 > 3-3%x3-0 > AR
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4+0
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Termen 6 3 O ‘Descazut | 10| 8 | 3
Termen 3 7 | 3 Scazator | 3 | 3 | 3
Suma Diferenta
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Cite * au 1n total?

CONDITIA | INTREBAREA [
T ——_— S

D _J
J UL ... OC.

Dt r
Juda .. 2. |
‘D .
JL-Ne.

OOO0OCee
5+ 2=7(C.)

D
JL . 7C.

oo &*‘** TERMEN
B B e } 35535388

10

O

SUMA

4

n
Mirela are !!l 2 ?sw Cite lalele are n total?

Care este conditia problemei? Care este intrebarea?

3

— Completeaza schema si rezolva problema.
— R. ...A]lL 21
— o Al. ... ]l

a1
o



o
Rezolva problemele.
e Ana are 6 nuci. Maria are 2 nuci. Cite nuci au la
un loc? ”
A QGOG w
®In @‘ erau 7 calatori. Au urcat inca 3 calatori.
gCJC]D =
Citi calatori sintacumin g &/ 7
Formuleaza intrebari. Rezolva oral problemele @
' obtinute. .
e Tn curte erau 2? si 3 Q .
¥ . Ammaipus 7 N
3

® imagine

e schema M_ar_i .3 nN.
Mici ... 5n.

e exercitiu | 6+ 3 ={(]

- f1+3=9 7=10-(] 3*¥2=5 0=2%2
" 1-3=6 4=(1+3 3%2=1 % 4=2%2
3+¢]=3 4=¢]-3 3%¥3=6 3=2x1
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AN AN AN
4 1 4 2 4 (]
Calculeaza analog: 8 -4; 9-4; 10 - 4.

~ Citeste in diferite moduri, apoi calculeaza.
4 + 1 7-4 6+4 4+5 10 -4
2+4 5-4 9-4 8-4 3+4

" In clasa erau 5 copii. Au mai intrat 4.
- Citi copii sint acum in clasa?
< Modificati una dintre datele problemei, astfel
Tncit raspunsul sa fie un numar:
cu 1 mai mare; cu 1 mai mic.



64+ﬂ=9 4+¢]=10 | f1-4=1 (1-4=5

f]+4=6 | (l+4=8 | fl-4=6 | f1-4=3

Q 5+4%8 © 4+(1<8
0+4+*4 g 10-4+%*5 f1-4>5
5%8 -4 0*4-4 6=(1+4

"”‘»ﬁ Rezolva problemele.
e In arena circului au iesit 2 lei si tot atitia tigri.
Cite animale sint la un loc?

® Pe lac plutesc 3 lebede si tot atitea rate.
Cite pasari sint impreuna?

<!y Completati prin cuvinte potrivite.
Rezolvati problema obtinuta.
In cutie sint 4 ... si tot atitea ....
Cite ... sint In total In cutie?
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1 5+0 5+ 1 5+2 | 5+3 | 5+4
0+5 145 | 2+5 | 3+5  4+5
5+5=C] 10-5=(]

6-5=1 7-5=(]
/N 8 /N
5 1 5 2 5 ¢l

Calculeaza analog: 9 - 5; 10 - 5.

10

=
Q
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Q
Q
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— - [ £J+5=6 8-(1=3 1-5=0
— . 5+(]=8 fl1-5=1 0+f]=5

o 10 =5 +¢] 2=7-¢] 5=5-(]

— 9=£]+5 4=¢F1]-5 5=¢£]+5

— " Ce zi a saptaminii este astazi?
= Pina la aniversarea De la aniversarea &g
— " ¢ meaauramas 5 zile. mea au trecut 5 zile.
% " " Cezia saptaminii Ce zi a saptaminii

— o va fi? a fost?
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Termen | Suma Descazut | 10| 6
S Scazator | 5 5
7
Dif ta
] 4 9 Diferenta 110

(" Formuleaza si rezolva probleme.
e ...4? /O...S}?
/‘ .. 3
< Creati probleme asemanatoare despre activitati
preferate Tn timpul liber.

(31
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Incoserau7 %
a luat 27

Ordoneaza consecutiv evenimentele descrise in
problema. Explica schema si rezolvarea problemei.

. Cite ‘i au ramas dupa ce Nina

NLaUL 7T N
CONDITIA [
% 1 2 TTL. .

%uJ amualhd . 277U, INTREBAREA |

-
&
S
T

L T
“~

- 00000
7-2=507L.)
= 57
— NN pEScAzuTUL

7

%% SsCAzATORUL
TN DIFERENTA (RESTUL)

6

5

4

— o Ce rest a primit lon din 5 lei, Avea lei
— o daca a cumparat un @de 3 1ei? A cheltuit ... ] lei
— _ Explica si completeaza schema. Rest LB lei

Rezolva problema.
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Calculeaza in lant.
Citeste calculele folosind expresiile ,maresc cu”,
,,micsorez cu’.

, +2¢+3¢§+2¢

_ c, —o W
k(9))—('-3) (M & K.V j—)

~ N \.

I

c

€

14

S

9

Rezolva problemele.

e In cos erau 10 mere. Aricel a mincat 2 mere.
Cite mere au ramas in cos?

e Nina avea 7 lalele. I-a dat mamei 3 lalele.
Cite lalele i-au ramas?

e Nicu avea 6 nuci. Mama i-a dat inca 3 nuci.
Cite nuci are acum Nicu?

L

8

6

ol

»

- Compuneti si rezolvati probleme dupa:

® imagine

e schema @ Avea o AT
A cheltuit ... 2 lei
Rest .. ?lei

Rezolva problemele.

In curte erau 5 copii. Citi copii sint acum in
curte, daca:

1) au mai sosit 2 copii?  2) s-au dus 2 copii?

(3]
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_m'i la 5 _

4+3 1+3 2+5 10-4 8-4
»n8-2 10-5 1+6 9-4
\10-3 6-2 7-2 3+3
o 9.5 1+4 9-3 4-0 9-2

M 3+4+2+6 Q@ 4-4*0+4 @ 3+7*5+5
f= 5+83%9-2 8 5-0%10-2 [ 8-4%2+2
8-5%6-4 10-4+ 1+5 6-5%1+1

(0123456 (10987654
4
: 28 2

. &y Corectati problemele lui Natafleata, apoi
rezolvati-le.

o e Intr-un brad cresteau 5 mere coapte si tot
atitea mere Verzi. Cite mere erau in total?

e La cind s-au servit ¢ banane. 8 dintre acestea
~ au fost mincate. Cite banane au rdmas?

© * Rita avea 9 alune. Ea |-a servit pe Relu cu
3 alune. Cite alune are Rita in total?

- Completeaza lantul.
| Citeste fiecare operatie in diferite moduri.

R TR

Creeaza un lant asemanator pentru colegul de
banca.
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2

1
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5+ 3= 2+8=61 | 4+ 5= bt 6=f1 =
9- 4= - 5=¢ §— 3=¢ 9- 5= —
6+1=10  9-f1=7 =10 9-f1=5 =
I+ 4= 6 -5=5 | @+2=8  @-4=4 =
1+ 4> 4= 1< 1+ 8> 8- 1< =
Cite mere sintin total in cos, | in cos erau 10 (. Cite au
daca sint 7 ‘ si 3 @? ramas dupa ce Ana a luat 27?

S
RS » Reprodu, apoi continua.

e e N N e




_ citeva U_

In cos sint 5 @, iar ‘ sint cu 2 mai multe.
Cite ‘ sintin cos?

Nuci ... 5« CONDITIA|
iNTREBAREA Mere ...?, CU 2 mai multe
Rezolvare:
Qo
Totatit (| | | | | siinca2.
POPPOPOPOO
5+2=¢F](m.)

Raspuns: £ ] mere.

Rezolva problemele.

‘= e Ritaare 6 §, iar Relu are cu 4 mai multe. % %5
= * Cite € are Relu?
— e Acusor are 39, iar Ghimpusor are cu
— = 5 mai multe. Cite %) are Ghimpusor?
=1 e Ront are 5,“ si Cront are tot atitia.
— o Citi ==* au iepurasii in total?
— < Compuneti probleme asemanatoare.
——— <
— Cu cit mai multe? Cu cit mai putine?
= ,._\| ,._\|

(o2}
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Mﬁﬂ Formuleaza intrebari si rezolva problemele.
"W e Pemasasint2 Usis|p.
e Nina avea 8. A mincat 30D.
e Nicu are 4 Q iar lon are cu 4 mai multe. .
.y
y 7
Ce observi? .
.. Cumseschimba |5 . 5/3,5/4+5/5+5 @
" raspunsurile in 2
fiecare sir? 10-5/9-5|8-5]|7-5

" Qu Creati si rezolvati probleme dupa imagini.

:|l|\|yi )
=== | 99999

i QDIIIIID

HHYP Radu a modelat un patrat, formind fiecare latura cu
'flﬁmm,m@ 1 betisor. Alina a luat cu 1 betisor mai putin decit Radu.
Ce flgura poate modela Alina?

oS <!Y Modelati casuta.
Mutati 1 betisor, astfel

incit Ront sa se afle de

cealalta parte a casei.




1 6+ 1 1+6 7 +1 1+7
6+2 2+6
6+3 3+6
6+4 4+6 7+3 3+7

7 +2 2+7

ordinea termenilor,
suma nu se schimba.

@ Schimba ordinea termenilor si calculeaza:
"= 14+8; 2+8; 1+9; 0+6; 0+7; 0+8; 0+9.

1+¢]=10 2+¢]=10 3+£]=10
e 14+¢6]= 9 2+F]= 9 3+F]= 9
. 1+¢]= 8 2+¢]= 8
1+¢]= 7 e Ce observi?

O
0
0
o
7
0
>.
3
o
0
3

6

5

4

3

2

1

0

(2]

2
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micsoreaza
! o
cub

c

€

14

S

9

L

8

6

® imagine

ol

e conditie In cusca sint 4 Si cu 6 mai multi e D

e exercitiu = 2+7=(]

/" Cum se schimba raspunsurile in fiecare coloana?

2+8 7+3 6+1 4 +2
2+7 6+3 7 +1 4 +3
2+6 5+3 8 +1 4 +4
2+5 4 +3 9+1 4 +5
2+6=6+(] 7+1=1+¢] 8+F]=(]+8
2+6<6+(] 7+1>1+¢] 8+F]< 8+ (]
2+6>06+(] 7+1<1+¢] AFl1+9>9+¢]

o
w



_ cv c?teV_

Dan are 9 €p, iar Ana are cu 2 mai putine.
Cite € are Ana?

Care este conditia problemei? Care este intrebarea?

Dan ...9c.~
Ana ... ? c., cu 2 c. mai putine —

Rezolvare:
99999098 Q
Totatltl\ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘farél_2.|
" 0PI

9-2=¢](c.)

Raspuns: ¢] castane.

Rezolva problemele.

¢ Rita are 9 alune, iar Relu are cu 3 mai putine.
Cite alune are Relu?

e Nicu are 4 ’4 r 4&Ss are cu 6 mai multe.

Cite masinute are?

este cu 5 lei mai ieftin.

6

Cit costa caietul?
® = costa 2 lei. == = este cu
7 lei mai scumpa. Cit costa rigla?

5

4

3

<ty Compuneti probleme asemanatoare.

gt e e

2

1

o

(2]
S
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I

3 Cu cit mai multi? Cu cit mai putini?

c

€

14

S

9

L

8

6

ol

e Nicu acumpératunedez lei siun de 8 lei.

\

EN
e Nina are 7 ani, iar Marin este cu 3 ani mai mic.

mareste
e
cub

68%1=9 7%¥2=09 Fl+6=8 ¢]-5=1
- 8*%1=7 7*2=5 6+f1=8 (]-1=5
6*%¥3=9 g 5%4=9 fl+2=6 9-¢]=5

6*3=3 5%4 =1 2+(f1=6 9-{]=4

o
(3)]



— 7-6=1 8-6- 9-6=-¢] 10-6-
= 1 N A\ = N\ = /N =
= 6 1 6 2 6 (] 6 (]

— Calculeaza analog: 8-7

= 9-7 9-8

— 10-7 10-8 10-9

— 9-8  9-7 7-5
— 10-6 10-9 6-3
— 8-6 8-5 8-4
— 10 -7 7-3 7-6
— F1-8=9-9 | 10-F1= 8-8
— 1-7=9-8 | 10-¢l= 7-6
— 0-61=9-7 | 9-¢]=10-7
— _ ol Natafleata stia 9 poezii, | lon stia 2 ghicitori.

— dar a uitat 6. Cite poezii | A mai invatat 8. Cite
= mai tine minte? ghicitori stie acum?
—

— A cui cumparatura este cea mai scumpa?

— ) Cine a primit cel mai mare rest din l@\gj’?

(o2}
(o7}
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I

6 fio] 7] o] [B) mmressr

"7 Cum se schimba raspunsurile in fiecare coloana?
{ 10-6 9-7 0-7  8-8

c

€

9-6 8-7 10 -8 8—-7

8-6 7-7 10-9 8-6 -
e O ol -

Erau 9 10 8 Erau 7 6 2

Au plecat 6 7 8  Auvenit 2 4 8 ”

Au ramas Tn total ©

ol

<!y Creati si rezolvati probleme dupa:

® imagine

. o T g
schema N

6

N
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3

2

1

0




[

* Mareste cu 3 numerele (1)(4)(5)(7).

Micsoreaza cu 3 numerele (4)(7)(8)10.

Ce observi?

T

{

Rezolva problemele.
a)In cutie erau 8 . Mirela a luat 2 &'
Citi & au ramas?
b)La sanius erau 3 copii. Au mai venit 3.
Citi copii sint acum?
c) Pe brad sint Ség,i Cu 2 mai multeé.
Cite é sint?
d)Ana a confectionat 7 @> iar Dan cu 3 @) mai
putine. Cite @> a confectionat Dan?

<% Modificati fiecare problema, astfel incit sa se
rezolve prin alta operatie.

i
i

i
|

s
e

4

<!y Gasiti toate perechile de numere pina la 10:

a) a caror suma este (8)(8)2);
b) a caror diferenta este (4)(7)(9).

Qlaﬁ@rc/}; Rezolva un exercitiu. Urmatorul exercitiu trebuie

o Sainceapa cu numarul obtinut. -
\0 /. .\.
6 o

x.
® "o Sy

y

| (‘)

c

€

L 9 S 14

8

6

ol

(*2]
©




.1 4+3 Wp8-5 10-3  7-1-3
S8 247 S9-2 0+3  2+8-1
S 9.6 1+7 10-2 9-5+4

2 2+6  B5+4  10-1 2+3+2
Mareste cu 2 numerele (8)(5)(2)(6).

Micsoreaza fiecare raspuns cu 4.

33*2=5 6*%3=9 5#3>5

6*4=2 g 8#2=6 g 7%2<7
9=7%2 0=1=*1 6>6+*3
“Termen 3 1 \ ,Descézut 9 3 )
Termen 51 4 Scazator | 7 | 5

— o Suma 10| 8 \Diferent,é 5113 )

= L ) <!y Creati si rezolvati probleme dupa:

© imagine

— . conditie | S

— @ este cu 3 ani mai mic.

= intrebare | Cite carioci au ramas in cutie?

= o exercitiu | 4+4=¢7] |

~
o



o
VARIANTA 1 |&&" VARIANTA 2 .
1) Scrie si calculeaza: @
suma numerelor 4 si 3; diferenta numerelor 5si 3; *©
diferenta numerelor 6 si 4. = suma numerelor 8 si 2. o
2) Mareste cu 7 numerele: >
3) Micsoreaza cu 6 numerele:
TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 3

4) Completeaza cu numerele care lipsesc.

€1+ 9=10 9-¢]=5 (]+6=10 8-¢]=3
6+¢1= 8 ¢1-8=2  5+f]= 9 (]-9=1

5) Rezolva problema.

Ana are 6 nuci. Ana are 6 nuci.
Ea 1i da lui Nicu 2 nuci. Nicu are cu 2 nuci mai multe.
Cite nuci 1i ramin Anei? Cite nuci are Nicu?

serey,

o L S
“eno @ <

m 5¢1-4. é-)\.&./ '
o2 .ﬁj

s‘-@

52

4@@

N
-k
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10

2

1

0
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Modulul 4. In tara fulgilor de nea

e Legatura dintre adunare si scadere

Scrie analog doua adunari si doua scaderi pentru
fiecare caz.

a) b) C) d)
\/ \/ N\ N
] ] 52 6 2

<y Alegeti alte 3 numere potrivite si procedati
analog.



mareste
cu 2

<!y Ati observat? Adunarea si scaderea sint

operatii inverse.

#% Calculeaza, apoi fa proba prin operatia inversa.

) 3+4=plp]-4=3

0

I

c

€

14

S

9

L

8

6

10-6=F1¢¢1+6=10
4+3=(](]-3=4 | 10-4=¢]F1+4=10
4+2=¢1(]-2=4 | 9-4=¢1¢ (]+4=9
D2+4=(]p (]-4=2| 9-5=(]F(]+5=09
5+3=(]5(1-3=5
8-5=¢1¢(]+5=8

"t
1)

<!y Creati si rezolvati probleme dupa exercitii si imagini.

T a)3+7=6] 10 -3 =]
7 +3=¢] 10-7 =¢]
'Termen Termen Sumé‘ Descazut | 9 | 5
4 6 Scazator | 7
7 9
4 4 Diferenta 5

| VARIANTA 1 |

B 1K

¢ Scrie toate adunarile si scaderile posibile cu numerele:

| VARIANTA 2 |

2% 5B 38

ol
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® Adunari si scaderi succesive

Efectueaza operatiile succesiv.

2+4 -1 6-3+4 5+4-7 8-5-2
5+2-6 9-6+2 2+6-8 9-4-1
/7—-2-3 10-4-5 9-3-1 4+2+4

@9 Rezolva problemele.
= a)Tn curte erau 3 copii. Au mai venit 6, apoi au
plecat 2 copii. Citi copii sint acum n curte?
b) In autobuz erau 10 céalatori. La statie au coborit
4 si au urcat 2 calatori. Citi calatori sint acum?
<t Creati si rezolvati probleme asemanatoare
dupa exercitiile:
°*6+3-2=(] ©®9-6+5=(]

Calculeaza, apoi fa proba prin operatia inversa.
4 +3 3+6 2+8 9 +1
8-6 9-2 10-5 7-0

Calculeaza in lant.
y Verifica reluind operatiile in sens invers

@20=02 020220220
TR R TR TR

g+1-4 @ 9-5+1 7+1-5

!E1+3+3 6+4-2 6-0-1
!!L__m—4—3 4-1+4 4+3+0

& 9-7+6 8-2-3 10-9+7




Calculeaza asociind termenii in moduri diferite.
1+4+5 3+5+2 O0+5+3
2+3+2 5+1+3 6+2+2

Rezolva problemele.
a) Pe raft erau 2’¢, 33 si 4 i Cite jucarii
erau in total?

b)Fiecare dintre cei trei iezi are cite 2 mere. Cite
mere au iezii la un loc?

=y Creati si rezolvati probleme asemanatoare
dupa exercitiile:
o 1+7+2=¢] ©3+3+3=(]

Calculeaza suma numerelor.

100 00 9O "8
e 0@ 06 9

8x2%4 =10 4%3%3=10 5%2%1<4
4%3%2= 5 5x1%4= 0 4%1%5>09

0
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14
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N A
o

1
unsprezece ﬁ_

zeci unitati

zeci unitati

.8 .8 .8

®
¥ "h P, v .“‘ ), "_‘ v ‘ E "" 2 \:‘n - ’ ‘:"?i\‘% .‘A \ {x':“ {;5:"@
GGG RS
,‘.‘ ’: 9," ,: ',“ : x
” - “) it “' Ee 1 3
@ L]
treisprezece a I_. — 3}

© 1 Ce numere sint reprezentate?

n
<

20

19

18

17

i
~
<

14

13

12

1

10

=9
‘:::'“ \f.'_ 5

2

1

0

~
(o7}
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o

I

c

€

14

S

3 YT

B

-

>
9

L

m

6

O un.
4 un.

1z. 1un. 1z Alun. 1z &lun. £&lz.

6]

Ce indica fiecare cifra in scrierea numerelor?

83 17 19 1 11 10 20

un

(

H

cl

143

T

| < Faceti schimb
}'I““llw de bani.

Sl

91

Ana a modelat un patrat, iar lon a modelat un
triunghi. Ei au format fiecare latura cu un betisor.
Cite betisoare le-au ramas din 107

RS

| A

6}

0c
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~
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e Compararea si ordonarea numerelor de la O pind la 20

Numere:
e de o cifra

e de doua cifre

o 7 2 3

9 un.

10 11 72 738 79 20!z |un.

152, 55 3| a %al
1< 12, 15> 13 ] g
000000 IEEEEEEEE EE| AAAAAAA
CO000000000 O NN FAVAVAVAVAVAVANVANYAN
6< 77 /2% 5 Sl all
13 * 12 10 * 14 20*% 8 3* 13
16 * 9 10 * 20 20 % 14 16 * 6
15519 18%10 17 %20 17 * 11
113 12517 1914  12%19
G (17 1< 15 17 < 1] | <




2 4 6 8 10 12 14 1w 18 20
1 3 5 7 9 1 13 1B 17 19

12 | [15] [19] | [16] | [14115) | | [10/11] |

. Ordoneaza crescator numerele (1{) (1) {0 (0) 16 (6 -
i l

?&“ Ordoneaza descrescator numerele @ @ @ -

<!y Cum puteti ordona obiectele

1)/12\ 1</4un. 2) 18%16 9 % 19
S ERal aa 18 3 @ 20*12

3) Completeaza cu numerele vecine.

AT I O I N 1 @

4) Scrie in ordine descrescatoare numerele @

820
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20

19

18

17

16

15

14

13

12

1

10

(o]
o

°*Z+U=2U. ZU-U=2 ZU-2Z=U

10+ 4 9+ 10 15- 5 16 - 10
4 +10 10+ 9 15-10 16— 6

14- 4 19 - 10 10+ 5 6+ 10

14 - 10 19- 9 5+ 10 10+ 6
J% Scrie toate adunarile si scaderile posibile cu nume-
-;iiiliﬂﬁ .
G orele gy 2400 b)) c)18 8

12 1°- 10 10

D 10+=17 | 3+(=13 | 15=(]+5 14=(]+10
W 17 -¢1=10 183-¢J= 3 10=¢]-5| 4=¢]-10

<!y Creati si

rezolvati

o problema
dupa
imagine. ~ £



° C|t au cheltuit
copiii In total?

") Rezolva problemele.

Un penar costa 19 lei. Cit costa albumul, daca

este cu 9 lei mai ieftin decit penarul?
<% Modificati problema dupa exercitiul:
19 lei — 10 lei =] lei.

Alina a cumparat un plic de 3 lei si o ilustrata de

10 lei. Citi lei a cheltuit?

<!y Creati o problema asemanatoare dupa
exercitiul: 10 lei + 10 lei =] lei.

- Calculeaza, apoi fa proba prin operatia inversa.
M 10+8 7+ 10 10+9 18 - 10
11 -1 12 -10 14 -4 5+10

Termen 4 10 | 10 Descazut | 17 | 13
Termen | 10 9 | 1 Scazator | 7 | 10
Suma Diferenta
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% ok o Kk K K K ok k%

1 Cu cit mai mult? Cu cit mai putin?

= 2599
N ceoccoe
: = e Prin ce
— ¢ operatie
% o ai aflat?
— - Intr-un ansamblu sint Cu cit sint mai multe
—" 12 fete si 10 baieti. fete decit baieti?

— o CONDITIA INTREBAREA
= Fete .. 12

— aieti . 10-) 7

— 7 Rezolvare:

= 999990000000

- QLLLLLLLOLE

— " 12 - 10 = 2 (fete)

— Raspuns: Sint cu 2 fete mai multe decit baieti.
— ; . In scuar cresc 19 tei si 9 brazi.
= ‘# = Cu citsint mai putini brazi decit tei?
— - & o Cu cit sint mai multi tei decit
— _ brazi?

(o]
N



4 0 20 20 18 168 0
5 /9 19 17 158 71

Mareste cu o zece numerele (6).
Micsoreaza cu o unitate numerele (1)

q”gf In familia lui Natafleata sint 4 persoane.
" Servind ceaiul la dejun, el a adus:

a) Ce obiecte a adus mai multe decit trebuie? Cu C|t’?
b) Ce obiecte a adus mai putine decit trebuie? Cu cit?

"1 Rezolva problemele.
- Formuleaza intrebarea fiecarei probleme in alt mod.

Ana are 7 ani. Maria are 17 ani. Cu citi ani este
mai mica Ana decit Maria?

== costa 10 lei, iar &7 costa 20 lei. Cu
cit este mai scumpa pasta de dinti decit periuta?

! “’ <!y Alcatuiti probleme in care sa se intrebe ,Cu cit...?”:

R m. m.
g Marl T 10 G
dupa schema j
P Mici ... 20 m. cu?

dupa conditie Tn cos sint 14 (b si 10 @.

dupa exercitiu 15 -5 =¢]
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1
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°*ZU+U=2U. ZU-U=2V

13+ 2=15 15-2=13
2+13=15 15-3=12
Adunam unitatile intre ele. = Scadem unitatile intre ele.

+3 -4 +3
@—3 158 |+ 4 @—3
+ 2 -2
@—2 7% | o

7 5+12 13+ 2 18- 4  19- 7
fwm 12+ 5 2+ 13 14+ 4 12+ 7
17 - 5 13- 2 4 + 14 7+ 12

Rezolva problemele.
a) Ront are 3 morcovi, iar Cront are 16 morcovi. Citi
morcovi au iepurii impreuna?

b)Relu are 3 alune, iar Rita are 16 alune. Cine are
mai multe alune si cu cit?
<!y Prin ce se aseamana si prin ce se deosebesc
aceste probleme?

2y 16§ 15 19 5 @® 16
AV % N4 /N A4 N\
Y3 18 1L 143 18 o 13



@—©

i i i

@ — (®;

o N

S

®—0"0—"0"0—0—

14 + 3
14+ 4
14 +5

3+14  18-1
3+15  18-2
3+16  18-3

Cum se schimba raspunsurile in fiecare coloana?

15-5
16 -5
17 -5

a) adunare;

Fulgusor a facut 15 bulgari de zapada &

b) scadere.
Rezolva problemele obtinute.

Fulguta a facut cu 4 bulgari mai .

) Continua problema, astfel incit sa se rezolve prin:

fy12+3+4
) 5+2-7
16 -3+ 4

19-5+2
14+3-2
17-5-1

4+11+3 18-5-10
1+13+5 15-4 - 11
4+14-2 12+6-13

<!y Compuneti si rezolvati probleme dupa scheme.

( - - 10
o @ 517? Auurcat ... 6
L Aucoborit ... 3 AT T )
.8 Auramas ... ? oGy
13+4%14 | 12+4%10+ 6 | 3+13%18-10
18-4+%16 | 15-2% 4+10 | 16—-4% 2+ 12
14+1%15 | 17-7% 1+1 | 18-6+19- 3
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eZU-2U=U

15 —R= ? | Mai intii scad zecea: = Apoi scad unitatile:

10 3 15-10=5 5-3=2
1 15 — 12 16 — 14 18 - 15
N N AN
10 2 10 £] ] ]

JW@ 7— 4 9- 6 6—- 2 8- 3
= 17 - 4 19- 6 16 - 2 18- 3
17-14  19-16 16-12 18-13

9-#=4 T7-ii=2 - 3= 3
19-=4 17-3¢=2 -13= 3
19- =14 17-4:=12 - 3=13

Dan are 15 lei. Ce rest primeste in fiecare caz?

Bleir b) %

» In ce caz a primit cel mai mare rest?
Dar cel mai mic rest?

a)

14-12+16-14 & 19-17%19-10
18- 6+18-16 O 15— 11 %17 - 13



Scrie toate adunarile si scaderile posibile cu

numerele: a) (13(4)17) b)(18/2)16) c)12)(7 )19

"7 Rezolva problemele.

| La sanius sint 12 fete si 18 baieti. Cu cit sint mai
putine fete decit baieti?
Formuleaza intrebarea problemei intr-un alt mod.
Alina a citit 14 pagini. Mircea a citit cu 4 pagini
mai mult. Cite pagini a citit Mircea?
Schimba un cuvint din conditie, astfel incit pro-
blema sa se rezolve prin scadere.

Pe malul Oceanului Antarctic erau 15 @afﬁ" Au
mai venit 3, apoi au plecat 11. Citi au ramas?

Modifica problema dupa exercitiul: 15-13+7=(]

y 16-14+11 15+ 3-12 8+ 11-10
”Jr 6-14+ 1 15-18+ 2 18-11+10
6- 4+ 11 5+13-12 18- 1-10
6-11+14 15-12+13 18+ 1- 11

| VARIANTA 1 | | VARIANTA 2 |
1) 10+ 4 12+ 5 1) 10+ 8 14+ 5
2+ 10 6+13 7 7% 9+ 10 3+13
13- 3 16- 4 16— 6 18- 2
18-10 19-12 12 -10 17 — 16
o ? si 14 g 2)gare 15 siz /N
Cu CI’[ are mai multi Cu cit are mai putine

morcovi decit ridichi? pere decit mere?
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— 1 2+ 3=15 —Sp— 15— 3=12

— 3+12=15 —9¢— 15-12= 3

— ] T T S s T T

=" ; Daca scadem din suma un termen,
— © | At' Observaf? obtinem celalalt termen. I
— Termen | 10| 4 | 12 “Termen )
% . Termen Termen 114 |15
—F Suma 15114 |1 19 Suma |16 | 17

Il
X

=2

— o Pe pervaz sint 4 glastre cu violete si citeva cu S\ ">
=1 cactusi. In total sint 15 glastre.

— Cite glastre cu cactusi sint?

— N ‘

— m4 %é $+ ’: 'CONDITIAI
——————© |

—— -~ —T g S_

—n T xB-li p | ] |

— ¢ INTREBAREAI

— 7 Rezolvare:

—« 15-4=11(g.)

— _ S| T| T

— _ Raspuns: 11 &

(2]
(o2}



sint 167

b)Nicu si Corina au la un loc 19 carti. Cite carti

Rezolva problemele.
a) In curte sint 18 copii. Cite fete sint, daca baieti

are Corina, daca Nicu are 11?

Afla termenii necunoscuti. Comenteaza.

A+ 2=16
1+ 11 =18
1+ 5=17
7]+ 13 =19

4+ =18
‘T=S_T 13+|A_—|=17
12 + ] = 19
6+¢c]=16

schema

conditie

%{[l Alcatuieste si rezolva probleme dupa:
Y

/ i
==t ? lei 18 lei

o ... 15 lei
[=]

In acvariu sint 11 pesti aurii si

citiva rosii. In total sint 14 pesti.

=

- 17

it e I B ™

<! Modelati barca. Mutati
2 betisoare, astfel incit

barca sa-si schimbe
directia de plutire.

' Calculeaza in lant.
Verifica reluind operatiile in sens invers.

AL +_5,g'_5,g
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® Masurarea masei. Kilogramul

1 Prin cintarire aflam masa corpului.

Cintarul este in
echilibru.
Masele sint egale.

Cintarul nu este in
echilibru.
Cine este mai greu?

i
L4 Y
"I:% .

a)

Cum este cintarul?
Cine este mai greu
si cu cit?

Cine este mai usor
si cu cit?

Formulati si rezolvati probleme.

® Numiti toate anima-

lele din imagini in
ordinea crescatoare
a maselor.

e Creati si rezolvati

alte probleme
despre masele
acestor animale.



® Adunarea si scaderea pina la 20

o 10+ 6 ul7-13 18- 1 14-10
=l 2+15 °©

3+ 13 14+ 2 7+ 10

=% 18-14  7+10 19-15 19- 3
@ Scrie toate adunarile si scaderile posibile cu nume-
den rele: a) b) | 45 c)

4 17 e 2. 13 % 12 19

Termen 2 | 2 Descazut | 16 | 16 | 16
Termen | 14 10 Scazator | 3 | 13 | 16
Suma 14 | 14 Diferenta

15 %3 =12 11+1=10 12=14 % 2
16 2 =18 17«2 =15 19 =18 * 1
12+71<15 14 -¢1>10 2<¢]-15
3+F£]>13 16-71< 6 3>¢F]-11

10 mai putini. =
b) Tata a cumparat 3 kg de/si 15kg de € .
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® ok ® ok O® Ok E Ok OE K

Am o zece si 6 unitati.
©/ 00000000
© 00000 ® 00

Mai completez o zece.
In total sint 2 zeci.
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olejee|0[d[o o o

Dintr-o zece scad 4 unitati.”
Ramine o zece si 6 unitati.
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7

1

0




Afla termenii necunoscuti. Comenteaza.

14 +7]=20 12 +¢F]=20
13+ﬂ=20 ‘ T=S-T ’ 11+ﬂ=20
1+ 5=20 1+ 4=20
1+ 2=20 A1+ 3=20
. L 20 16 16 0
% Descopera regula,
¢ apoi completeazi 0 4 & 20
fiecare sir. 19 17 15 /

Rezolva problemele.

a) Ciinele cintareste 18 kg, iar motanul - 2 kg.

Cit cintaresc ei la un loc?

b)& costa 20 lei. ‘ este cu 4 lei mai ieftina.

Cit costa # g> ?

c) In sala sint 17 scaune si 20 de copii. Cite scaune
mai trebuie?

| VARIANTA 1 |

14+ 6 7 %

)12+ 4
3+13  7+13
7- 5 20— 2
18-16  20-12

2) In cos sint mere si pere,
n total 20 de fructe.
Cite pere sint, daca
mere sint 8?

, | VARIANTA 2 |

)16+ 3 12+ 8
5+ 12 6+ 14
18- 4 20— 5
19 - 17 20 - 15

2) In curte sint gaini si
rate, in total 20 de
pasari. Cite gaini sint,
daca rate sint 11?
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e Cine seamana, culege

Ce numere sint reprezentate?

AVAV

Numeste vecinii fiecarui numar.

e

e
. 4
i

ol
(e

Ordoneaza crescator numerele @ @
Ordoneaza descrescator numerele (10)(1)(0) 20.

oy
il
L Hﬂnnﬁ

Cine arata cel mai mare numar?
Cine arata cel mai mic numar?

e 0 ewd

. Scrie toate adunarile si scaderile posibile cu numerele:

16 2. 18; 3. 17 14; 5. 15 20.

<!y Alegeti alte 3 numere potrivite si procedati
analog.
Cititi fiecare exercitiu Tn diferite moduri.

Descopera regula, 0 2 40 20
' apoi completeaza /7 3 5 7 79
fiecare sir. 20 15 10 0

12+ 3+4 16-3+1 15-12+11 3+ 2+15
4+1+3 18+4-5 4+12-16 6+14- 3
15+4+1 20-8+4 183+ 7-10 20-15+ 11



Erau —° 15 2  Avea 16lei 20 lei

Au urcat 6 ? 4 A cheltuit mlolei %mei
& 5

Sint ? 17 20 l-auramas ? lei ? lei

<!y Observati desenele.
Ce aflati calculind:

14+3=(]

14-3=(1? o)

Care numar este mai mare = Care numar este mai mic
si cu cit: si cu cit:

18 sau 13; 12 sau 17? 16 sau 12; 11 sau 197
e Creeaza probleme conform acestor intrebari:

a) despre baieti si fete; b) despre masinute Si papusi.

N

4/
4/
4/
4/

G

&u\ 22 . Citi lei are fiecare fata?
o

?‘“ Daca as mai avea ©» Daca as cheltui 3 lei,

3 lei, atunci as avea atunci as avea tot
tot atit cit are Doru. atit cit are Doru.

e Numeste copiii Tn ordinea crescatoare a sumelor
detinute.

Ada

Deseneaza covorasul urmator.
Gaseste mai multe variante.

H ol 6 8 L 9 S 14 € c X T

6L 8 L TL Sl ¥ € 2
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| 20=17+*3 20 =16 * 4 18 %2 <18 % 2

Corecteaza, apoi rezolva problemele lui Natafleata.

< Cintdreste 20 kg, iarg"are 8 kg. Cine
este mai mare §i cu cit?

b) Am cumpdrat o carte de 15 lei si un caiet. Am .
platit in total 12 lei. Care este pretul caietului?
c) Eu am prins 15 pegsti. Jon a prins cu 17 pesti mai S
putin. Citi pesti a prins Jon? Sl

D ¢+ 4=14 + 3=15 - 5=10 15=17-
%) 6+%=16 16+%=1 18-%=8 5=%-12
©+10=20 €+18=20 €-10=10 14=20-%

~ Scrie si calculeaza:
a) suma numerelor 10 si 9;
b)diferenta numerelor 16 si 14.

Dupa exercitiile obtinute, creeaza probleme despre
iepurasi si morcovi.

<!y Observati aranjarea numerelor in fiecare vagon.
Descoperiti numerele care lipsesc.

2@

9 15 19 | 18 12

N o




VARIANTA 1

P A =
T G G e T

1) Calculeaza.

2+16 15-12 6+13 18-16
14+ 3 15- 2 12+ 7 18- 6

2) Completeaza cu numerele care lipsesc.

(l+ 4=14 5+(]=
10+ ¢] = 18 10 + (] = 17

3) Scrie toate adunarile si scaderile
posibile cu numerele:

4° 15 49 17: 73 14

4) Ana si Dan au la un loc 18 @.

Cite nuci are Dan, daca Cite nuci are Ana, daca
Ana are 3? Dan are 67

5) Ront are 15 _«##. Cront are 19 _so#.

Cine are mai multi Cine are mai putini
morcovi Si cu cit? morcovi Si cu cit?

P C (\13 @ .7+3+5
R ‘

M.1815+7
00— mﬁh@ P31
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1 Model: Comenteaza dupa model.
10 * 20 (<) 80100
2/<3] 30%50 (=) 100* 90

6040 <& 50% 50

[ ]0l< 40 60 <[ 10!
20<30 10]> 50 70 > [ 10
[ ]0]<30 <[]0

Ordoneaza crescator, apoi descrescator numerele:
a)4, 5, 2, 8 6, 10; b)40, 50, 20, 80, 60, 100.

in vacanta copiii au fost in vizita la bunici.
a) Dana dadea de mincare la pasari. Cite pasari

aveau bunicii, daca erau 11 ¢ 1787 si 83\5;?

b)Dan si bunicul au jucat 20 de partide de sah. Dan
a cistigat 4 partide, iar bunicul a cistigat restul
partidelor. De cite ori a iesit bunicul invingator?

® Creeaza si rezolva probleme despre activitatile
tale in timpul vacantei.

10 | 20 100/ 90 70

'~ Reprodu, apoi continua pina vei obtine 30 de triun-
__ ghiuri. Cite patrate s-au format?

Coloreaza frumos desenele obtinute.

99



30+ 20

3 zeci + 2 zecCi

50 — 20

5 zeci — 2 zeci

20+40 2+4
40+20 4+2
60-20 6-2
60-40 6-4

80 - 50
80 - 30
30 + 50
50 + 30

8-5
8 -3
3+5
5+3

70 + 30
30 + 70
100 — 70
100 — 30

40 +(]1=80

60 + ¢ = 90
20 + ¢ = 30
10 + ] = 100

100

Afla termenii necunoscuti. Comenteaza.
1+20 =50
]+ 60 =80
]+ 10 =70
]+ 80 = 100




3 Erau V; 10 30 Erau J. 20 10 40

Au inflorit 10 20 S-autopit 10 10 30
n total 50 70 Auramas

Formuleaza intrebari si rezolva problemele.

TR o
a) \4ug” cintdreste 90 kg, iar é’ este cu 60 kg
mai usor. |

b) 3 costa 50 lei, iar ﬁ costa 40 lei.

c) Pe stadion sint 100 de copii. 60 sint baieti.

. 20=60%*40 100 = 50 * 50 90 > 90 * 10
- 100 = 60 * 40 0 =50 * 50 90 <90 * 10

100 bani = 1 leu

Calculeaza. Explica schimbul de bani.

a) 80 bani + 20 bani c) 50 lei — 10 lei
b) 1 leu — 50 bani d) 100 lei — 30 lei
<ty Creati si rezolvati:

» probleme dupa aceste exercitii;
e exercitii asemanatoare.
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1 15— 3=12 —¢— 12+ 3=15
18-11= 7 —S¢— 7+11=18

D Sc R R Sc D

i obser Daca adunam restul cu scazatorul,
At ° Vaf? obtinem descazutul. J

‘Descizut |90 | 50 [100] [Descazut
" |Scazator | 30|10 |50 | |Scazator |60 | 30 | 20
Rest 20140 |80

Rest
\

Pe o sirma de telegraf stateau la sfat
rindunele.

10 rindunele si-au luat zborul.

Pe sirma au ramas 20 de rindunele.

Cite rindunele erau initial pe sirma? INTREBAREA |

2 M JK ke P

5505 SINLEL, 65 ISbS:

CONDITIA

( Rezolvare:

D Erau .. ?r. 20 + 10 = 30 (r)
Sc'Au zburat ...10 . R Sel D |

. y
R Auramas ...20r. Raspuns: Erau 30 K




' Rezolva problemele.

“w» a) Cite mure avea Martinel, daca a mincat 20 si i-au
ramas 807?

b) De la parcare au plecat 30 de masini. Cite masini
au fost initial, daca au ramas 407?

. Afla numerele necunoscute. Comenteaza.

) (1-40=20 Di=Ri+so | 3710-90
]~ 50 =30 ]~ 60 = 40
40+E1=90 (o) +50=100
20 +(7]=80 ]+ 70 = 100

6 “sy Formati si rezolvati exercitii.
| D/ Sc/ R T T S

1) (40) (30 10)(f]) (90

W Rezolva problemele. Numeste cu termeni matematici
numerele care se intreaba in probleme.
a) In vinzare erau 50 kg de biscuiti. Cite kilograme
de biscuiti au ramas, daca s-au vindut 20 kg?
b)Dinu a cumparat o carte la pretul de 30 lei si
a primit rest 20 lei. Cu ce bancnota a achitat
cumparatura?
c) O carte si 0 papusa costa in total 100 lei.
Cit costa cartea, daca papusa costa 40 lei?

" Descazut 100 1 [ Termen 10 )
Scazator | 50 | 40 Termen 80
_Diferenta 30) | Suma 90 1100
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1 Scrie cu cifre numerele reprezentate.

Z Z Z
U U U
39 71 8z. 2un. 42z. 8un.

N N 7 N
Alz.AJun. ¢@lz.&]un. A A

]3] flz. 7un. [9] ]
N ~ N

5z.¢]un. 6] | 1z.9un.

3 Ce indica fiecare cifra in scrierea numerelor?

@ (1) (84 49 (85 (80) 00




Ce numere formate din zeci si unitati se pot scrie cu
" cifrele: a) 5si3; b) 7si8;c)4si0?

' 30+ 8 7 + 40 82 - 2 65 — 60
8 + 30 40+ 7 82 - 80 65— 5
38 - 8 47 - 40 80 + 2 5 + 60
38 - 30 47 - 7 2 + 80 60 + 5

©¢y Compuneti exercitii asemanatoare.

6 10+20+ 8 40+2+ 20 8+30+20
- 30+40+5 70+5+10 4+ 60+ 30

<y Creati dupa unul dintre aceste exerciti
o problema despre jucarii de 3 feluri.

W 36 el 55
N TN TN P
. 4un. Alz. flun. 9z. 2un. £flz. A]lun.

5z. A]un. ¢1z. 7 un.
\/ \/

Erau 25kg Mari 20

>au ¢ 20kg 40kg 60kg  Mici 4 10 7

Au ramas 8kg 40kg Tn total 30 37

<'v Comentati folosind terminologia matematica:
D Sc R T| T) S
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) 2 a)
e Compararea si ordonarea numerelor de la O pind la 100

o 1 2|3 5| 6 8 | 9

10 11122 13 15 17 | 18
21 | 22 24 27 29

30 33 35 38

40 42 44 47 49
51 53 56 58

60 62 | 63 65 67

70 7N 74 76 79
81 83 85 87

90 92 94 98 | 99

100

& - numere pare B - numere impare

Un numar par poate avea cifra unitatilor 0, 2, 4, 6 sau
Un numar impar poate avea cifra unitatilor 1, 3, 5, 7 sau 9.

Scrie toate numerele:
a) de la 36 pinala 41; | c) cuprinse intre 40 si 50;
b) de la 87 pina la 78; | d) cuprinse intre 100 si 90.

) Scrie toate numerele pare: a) de la 0 pina la 20;
== b) de la 88 pina la 100; c) cuprinse intre 60 si 50.

#% Scrie toate numerele impare: a) de la 43 pina la 23;
| cuprinse intre 0 si 20; c) cuprinse intre 85 si 75.
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20 * 20 70 * 70 80 * 50 60 * 90

“hoors2a 8 73+79 8 8153 8 63:92
25428 O 76%74 O 84%52 O 64+94
23 * 42 7 %75 88+ 8§ 60 * 16

M >4l BE>36 87>M7 W4<mE2
. 53<5 (9 <93 34<[l4 el >M9

6 Ordoneaza crescitor numerele 38, 31, 83, 18, 3.
- Ordoneaza descrescator numerele 52, 25, 17, 70, 100.

" Calculeaza. Numeste vecinii fiecarui numar obtinut.
50 + 1 24 -4 2+40 3+50] 30+5

90 +9 53 -3 44-40| 9+20| 20+20

. » Scrie in ordine crescatoare toate numerele mai mici
) decit 100, care:

c)sint scrise cu cifre identice
d)au suma cifrelor egala cu 4

a)au cifra zecilor 7
b)au cifra unitatilor 7

e Subliniaza numerele pare.

1) 24 7 z. 8un. 4) Scrie in ordine cres-
N ~ catoare numerele
flz.¢Jun. F] 32, 85, 40, 8, 17.

S
2)54 %59 72 %39 5)30+ 3=(]

86 %36 7 *48 77 =70 ={]
3) Scrie vecinii numarului: 4 + 40 =¢]
a) 44; b) 80. 55 - 5=(]
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25+3

20 +@

Adunam unitatile intre ele.

28

3

20 +( +8-3)

Scadem unitatile intre ele.

1 6+ 2 7-3 5 + 2 9-3
16 + 2 17-3 15 + 2 29 - 3
26 + 2 37 -3 55 + 2 69 - 3
4+5 8-5 4+4 7-6
14 + 5 18 -5 14+ 4 27 -6
24 +5 48 - 5 44 + 4 67 -6
88+1 27+2 64+3 3+35 35-3
88-1 27-2 64-3 4+44 44-4
45+4 36+3 94+4 73-2 33-3
45-4 36-3 94-4 73+2 33+3
3 35 * 4 = 31 65 * 3 = 68 2 % 54 > 54 % 2
35 * 4 = 39 65 * 3 = 62 86 * 3 < 86 * 3

Rindunel a prins 26 de insecte, iar Rindunica a
prins 3 insecte. Cite insecte au prins in total?

e Cine a prins mai multe insecte? Cu cit?

20| 22

24

0 5

10

100 98

96

50|45

40




2+6 2 +8 7+3 5+ 5
- 12+6 12 +8 17 +3 5+15
32+6  22+8 27 +3 5+45
52 + 6 72+ 8 57 +3 5+95
10 -2 10-4 20-5 20 -7
20 -2 20-4 30-5 30 -7
30 -2 30-4 50 -5 70-7
40 -2 80 -4 100 -5 100 - 7
“ 7 Afla numerele necunoscute. Comenteaza.
a) 25+ (=27 ¢1+20 =100
TI=8/-T
4+|4_—|=45 [ ‘ J ﬂ+ 2 =100
h) £1- 3=33 W W f]1-40 =60
- 227 r2 ) @ a-as

/b Rezolva problemele. Numeste cu termeni matematici
ity A v A
) numerele care se intreaba in probleme.

a)Nicu a cumparat un album de 9 lei. Ce rest din
¥ laprimit?
b)Danaacumparatoilustratade 8 lei sia primitrest
92 lei. Cu ce bancnota a achitat cumparatura?
c) O carte si un pix costa la un loc 89 lei. Cit costa
cartea, daca pixul costa 4 lei?

1 7/0- 3

80 - 7/0- 6

2+ 62 4 + 63 2+77
69- 2 74+ 5 2+68
65+ 5 100-30 69- 5
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Ce lichide mai cunosti?
In ce vase se pot pastra lichidele?

Cantitatea de lichid
cu care se umple un vas
exprima capacitatea vasului. 1 litru

1 a) Numeste vasele in ordinea crescatoare a capacitatilor.

e

@ sau 92 Da exemple asemanatoare.
3 ‘ de mere 2 ‘ de lapte

5 @ de ulei 1@ de sare

3 Un bidon are capacitatea de 30 /.

a) O galeata are capa- b)Un butoi are capa-
citatea cu 20/ mai citatea cu 20/ mai
mica. Cita apa inca- mare. Cita apa nca-
pe in galeata? pe Tn butoi?

® Creeaza probleme asemanatoare despre alte vase.



i obSer Daca scadem restul din descazut,
At ° Vaf? obtinem scazatorul. J

N

") [Descazut 100| 90 | 58 |100| 60 | 76
' Scazator | 10| 2 441 9 |32|20
Rest 4 15140|70| 3 |21 | 7 |50
Relu avea 27 de nuci. D/ Avea .. 27 n.
Cite nuci a mincat, Sc/Amincat ... ?n.
. g . R/ |l-auramas ... 4 n.
daca i-au ramas 4 nuci? J
Rezolvare:
27 -4 =23 (n.)
D R Sc

Raspuns: Relu a mincat 23 de nuci.

9 . < Sc/= D|— R i
Rezolva problemele si comenteaza.

~"'a) Pe sirma erau 35 de rindunele. Cite si-au luat
zborul, daca au ramas 37
b)Tn butoi erau 30 / de must. Citi litri a baut Satila,
daca au ramas 5 / de must?

c) Dan a cumparat un penar. A achitat cumparatura
cu ¥ 'siaprimitrest ¥ . Cit costad penarul?

i)
e
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Sl +8 S 4 o +40 97 —6
1 @030 0

7o\ ZopN ans YN ZopN

B0 -0V

Afla numerele necunoscute. Comenteaza.

a)2+¢1=27 (- _g_7 | 1+ 8=100
8 + (=90 “1+30= 60
b)£1-30=50 41— 20 = 80
- 5=95 2R +SCL o 4o 5

c) 46 — ¢]=3 S 90 -(1=6
29 — (=2 Sci=D-Rj 40 - (=9

Avea 20 lei

A cheltuit
Rest ? lej 43lei 70 lei

o Cit costa in total cumparaturile copiilor?
® In ce bancnote a putut primi rest fiecare?

# a)inscuar cresc 26de | b)In autobuz sint 35 de

artari si 3 stejari. maturi si 4 copii.
Ce afli calculind:

26 +3=(1,26-3=¢1? 35+4=(]35-4=(]7
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- Formeaza si rezolva exercitii.
wt? T) T| S

D Sc R
77 &1 (7

8 (] (80

Rezolva problemele. Numeste cu termeni matematici
6 numerele care se intreaba in probleme
a) La scoala din poiana invata 12 4 y&i Si 3 %
Citi elevi sint in total? I
b)C|t| crenvursti erau pe masa, daca g« a sterpelit
4 si au ramas 267

c) Corina mai are de citit 30 de pagini dintr-o carte
cu 90 de pagini. Cite pagini a citit?

<!y Creati si rezolvati probleme dupa:

| Flaminzild a mincat 5 kg de “@.
a) conditi® i 1ada au ramas 23 kg de “@.

b) schema c) imagine
Avea - E '
e 5 =
. . £
]AcheltU|t o Iil e
-au ramas ... | ._"_'*@” 1. 20/

1) [Termen 23 4 ‘Descizut | 69 | 30
Termen @ 7 1 Scazator | 6 5
Suma 95 100 |Rest 3 |55

2) Nicu a cumparat o e Din 26 lei i-au ramas
2 lei. Cit costa mingea?
113



114

23 + 40 63 - 40

—\ /\
60\+ 3/~ 40
6 zeci si 3 unitati 2 zeci si 3 unitati
Adunam zecile intre ele. Scadem zecile intre ele.

1

45 + 10 20 + 32 83 — 30 97 - 40
45 + 20 30 + 32 83 - 60 97 - 70
45 + 30 50 + 32 83 — 80 97 - 90

a)32+ 5 14+ 6 48- 3 78- 5
32 +50 14 + 60 48 - 30 78 — 50
b) 3+43 5+ 45 65— 2 9 - 6
30 + 43 50 + 45 65 - 20 99 - 60
< Creati si rezolvati probleme dupa exercitiile
scrise cu verde.

43+85,-93 M+20=-87 15=05-30
03-44,-43 87-20-@ [F=15+30




Rezolva problemele.

a)Un tren are 25 de vagoane. 3 vagoane au fost
duse la reparatie. Cite vagoane au ramas?

b) Tn avion sint 87 de calatori. 10 dintre ei sint copii.
Citi maturi sint?

c) Cite persoane calatoresc cu vaporul, daca 60 au
iesit pe punte, iar 30 au ramas in cabine?

/ | + 4 .+ 3
» + 40 +30
- 4 - 3
- 40 - 30

Ce afli calculind:

a) suma maselor;
b) diferenta maselor?

20+44 20+ 4 100-50*10—- 5
/3+ 7% 3+37 20— 2*%90- 2

_ ﬂms;+5+2o 38+50_‘n5:[ra
C 00T 00 CrmCCunen)
83—40;&% M'ZHO
00 00TTO0 00TTO o @0

49 +1+ 11 86—60+‘;Ea
QOTT@@® @0 00 00T Te®

57 — 4 %57 -40 60 + 39 * 69 + 30
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25 + 43 = ?

- Aduna
2 unam |

68 -25=7

Scadem &

zecile intre ele si unitatile intre ele. |

1 a) 23+ 4 52+ 5 79- 2 36— 2
23 + 50 52+20 79-40 36-10

23 + 54 52+25 79-42  36-12

b) 46+ 2 44+ 4 85- 3 98- 6

46 + 30 44+40 85-30 98-70

46 + 32 44+44 85-33 98-76

Citeste in diferite moduri. Calculeaza in colonita.
64 +21; 21+ 64; 85 —-21; 85 - 64.
® Alcatuieste exercitii asemanatoare.

Calculeaza. Fa proba prin operatia inversa.

45+ 18+ 45+ 96- 43- 57-
24 30 3 2 20 37

¢ leri, pe razor erau 37 de lalele inflorite. Astazi s-au
0 ofilit 15 dintre ele, dar au inflorit altele 26. Cite la-
lele Tnflorite sint astazi pe razor?
® Modifica problema dupa exercitiul:

45+ 24 - 39 =(].




' Descompune in diferite moduri numerele 35) (75) 90,
" folosind: | bancnote; ) monede.

6 50 61 72 44 66|88

® Scrie un sir de 6 numere, pornind de la 40:
a) crescator din 21n 2; b) descrescator din 2 in 2.

. 38+(1=79 56+(]=88
1+ 24 =67

f1-12=34 /Erau ’? .
f1-41 =23

Au plecat ...
Au ramas ...

¢1-73 =23
64-¢1=32 85-f1=42 [ Eray Y
2 %d 8 59 -] =31 Au zburat ... ?
Sc=D|—R' 97 - (1=65 Au ramas ...

. -5 (. — o+ o + = e
L Tk R U

1
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100cm=1m i

O suta de centimetri formeaza un metru.

1 ém sau (m)?

o Coada@ are lungimea de 5( .

o * are indltimea de 2 (.

e Distanta dintre doi stilpi este de 3 (.
g ' are adincimea de 12 (.

o Latimea 427 este de 20 ().

e Trunchiul stejarului are grosimeade 1 (.

(LA

0

1cm#*1m 3cm*5cm 100cm *1m
NG SO

3cm*3m 100 m *1 cm

Observa pixul cu care scrii. Estimeaza lungimea lui,
apoi masoara cu rigla. Ai estimat bine?

® Procedeaza analog cu alte rechizite scolare.
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Cum poti ordona obiectele dupa lungime?

S e @ [ |

14 cm 18 cm 20 cm 3cm 10 cm

~ (m sau kg, sau (/)? Dd exemple asemanatoare.
_.,!_iinw

3 () de bomboane 2 () desirma
3 () de stofa 2 () de faina
3(  desuc 2 () de chefir

Robotelul are Tnaltimea de 24 cm, iar papusa este

cu 14 cm mai inalta. Ce inaltime are papusa?

e Schimba un cuvint din enunt, astfel incit proble-
ma sa se rezolve prin operatia inversa.

Doru si Ana si-au dat intilnire pe
un pod. Pina la locul intilnirii Doru
a mers pe pod 16 m, iar Ana a
W=~ mers cu 6 m mai putin. i
5 Ce distanta a parcurs Ana pe pod
pina a se intilni cu Doru?

® Ce lungime are podul?

Lungimea panglicii este de 45 cm. Ana a taiat o
bucata de 12 cm. Ce lungime are bucata ramasa?

< Modificati una dintre datele problemei, astfel
Tncit sa obtineti o lungime:
a) cu 2 cm mai mare; b) cu 2 cm mai mica.
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72 + 26 99 - 3 100- 6 42+50
1 79 — 36 21 + 32 30+33 99-26

42 + 55 97 — 11 79- 4 2 + 62

85 - 32 75-10 52 + 25 2 + 87

e Cum se schimba raspunsurile in fiecare rind?

Calculeaza. Alcatuieste exercitii asemanatoare.
a) 23+ 6 29- 6 b) 40 +51 91 - 51
6 + 23 29 - 23 51+40 91 -40

Linga havuz ciugulesc firimituri 25 de porumbei Si
3 cu 12 mai putine vrabiute. Cite vrabiute sint?
® Schimba un cuvint din conditie, astfel incit pro-
blema sa se rezolve prin operatia inversa.

Termen 24 45 ‘Descazut | 76 | 95 \
Termen 6 52 Scazator | 2 14
Suma 85 | 79 @ |Diferenta 35|14

' &y Creati si rezolvati probleme in care sa se intrebe:

- diferenta datelor; suma datelor.
12 kg 42/
A N

Descopera in fiecare
desen 6 patrate si
12 triunghiuri.
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6 In iaz locuiau 34 de broaste.
Citi mormoloci s-au transformat in broaste,

daca acum in iaz sint 45 de broaste?
¢ Modificati una dintre datele proble-
mei, astfel incit raspunsul sa fie un
numar: a) cu 1 mai mic;
b) cu 10 mai mare.

' Descopera regula si completeaza fiecare sir.
a) 25 (30| |35

b) 80/ |75 |70

ey Creati si rezolvati probleme dupa imagini.
b) §

78 m

Calculeaza in colonita.

35 + 42 16 + 72 64 + 25 13 + 85
48 - 23 39 - 34 76 — 43 49 - 47
56 — 16 87 — 60 62 - 12 68 — 30
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De la o diviziune pina la urma-
toarea pe cadranul ceasului:

—== orarul se misca timp de 1 ora;

—= minutarul se misca timp de
5 minute.

60 min. =1 ora

24 ore =1 zi
+ 12 or i
ora 10 ore >0ora 22 ora 12 t,gl”*%f

pini la amiazéi dupi-amiaza h - AN

1 Ce ora este: a) pind la amiaza; b) dupa-amiaza?

Cit timp a durat drumul?




1 a) Numeste anotimpurile si lunile corespunzatoare.

b)A cita luna din an este septembrie; martie;
februarie?

c) Care este luna intii; a sasea; a douasprezecea?

Calculeaza cite zile are fiecare anotimp.
Care anotimp este cel mai scurt?

Numeste data si ziua saptaminii.

& o v A v
a) @ a fost cu o saptamina
mai devreme decit

b) “&F= afostcu o saptamina

7.8 9 10 1 12 mai tirziu demt”ﬁ§
1353»15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25~ C)
27 28 29 30 31

Ziua Sarbatoarea
Independentei Martlsorulw

Republicii
Moldova

Dragobetele

27 august ~ 1martie = 31august = 24 februarie

® Observa calendarul anului curent si numeste
zilele corespunzatoare ale saptaminii.
e Ce sarbatori mai cunosti? Pe ce data au loc?
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1

In clasa | A sint 12 fete si 8 baieti.

In clasa | B sint 10 fete si 11 baieti.

<y Ce aflati calculind:
a)12+ 8=¢1] ¢c)12+10=¢1 e)12-10=(;
b) 10+ 11 =¢] d) 8+11=¢1 f) 11 —10=¢1?

¥ multe decit mese.

de»
-

Rezolva si compara problemele alcatuite de copii.
In cantina scolii sint 20 de mese.

Scaune sint cu 60 mai | | Mese sint cu 60 mai &
putine decit scaune.

Cite scaune sint in cantina?
<y Formulati probleme asemanatoare care sa se
rezolve prin scadere.

Pe lac auinflorit 16 nuferi galbeni
si 12 nuferi albi. Cu cit sint mai
multi nuferi galbeni decit albi?

e Citi nuferi au inflorit Tn total?

a! 202 14 £2 10 34 4%

47 + &3+ 30+ 38— flo- 47 -

68 67 57 22 35 25

Dupa ce Natafleata a spalat 20 de farfurii, au ramas
doar 12 farfurii. Cite farfurii a spart neindeminaticul
Natafleata?
Modifica problema, stiind ca s-au spart 11 far-
furii si au ramas 15 farfurii.
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& Compuneti si rezolvati probleme dupa imagini.

Creeaza si rezolva oral probleme despre
cumpararea obiectelor din imagini.

Ce data si ce zi este astazi?

Pe ce data si in ce zi a saptaminii este ziua de nastere
a fiecaruia?

e |eri, Doru a spus: ,Miine este ziua mea!”

e Poimiine va fi ziua de nastere a Nadinei.

e Alaltaieri a fost ziua de nastere a Mihaelei.




85+ 2=87 72-22=30 86 -

85-20=83 100-30=70 6 24
85-22=63 100- 7=30 8 3¢
53 +42>53-¢2 5¢ +31 <54 +32
76 -23>76+23 62— 42 =63 - 43

Daca maritm numarul 56 cu 23, obtinem:
a) 33; b) 79; c) 97.

4/ a)Capacitatea unhui vas poate fi masuratd
W cu strecuratoarea.

b) Pentru a masura talia, se foloseste rigla.
c) 1 kg de pene cintareste tot atit cit 1 kg de fier.

' 1m<100cm 10m>1m
. lcm<1m 15¢cm > 5Mm

6 Corecteaza problemele lui Natafleata, apoi rezolva-le.

a) Closca a scos 20 de pui. 23 sint negri, iar ceilalti
galbeni. Citi pui galbeni sint?

b) In cot sint 35 3y’ si cu 10 mai putini €5
Citi (& sint in cotet? |

c) Bunica a copt plicinte. Nepotii au mincat 12 °
placinte siau mairdmas 15. Cu ceerau placintele? &

= Cine descopera ‘
_v_ mai multe
deosebiri?

\
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Culegem roadele invatarii

o o
%0 In ce situatii folosim numere naturale? 3

-
." .t

Pompierii 901
Politia 902
Ambulanta 903
in ce caz formezi

AVIZ PENTRU SERVICII

Telefon: | 022779318 |

Tip servicii Suma
Abonament 24 lei
Convorbiri locale 15 lei
Acces operatori internet 50 lei
Total: ? lei

aceste numere?

Destinatar
1on MoraYU

Chisindu MD 2038

Afla codul postal si scrie
adresa ta.

bd. Dacia hr- 2, ap-
RePub\'lca Mo\dOVa

35

82>

au primit scrisori?

Locatarii caror apartamente

Azi, Dan a citit 6 pagini si
a ajuns la pagina 48. De
la ce pagina a inceput sa
citeasca azi?

Ana trebuie sa ia
o pastila la fiecare
3P 4 ore. Incepe la ora
=Zi0* 6 dimineata. Cite
pastile va lua pina
la ora 6 seara? La
ce ora va lua fie-
care pastila?

ll“

<!y Dati exemple de alte situatii in care se intilnesc numere

naturale.
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: & & &
“O e Unde intilnim forme geometrice? << <

o~ ¥
o b '1\\:? ~ &5 o
O =

a) Cu ¢ betisoare de aceeasi lungime si ¢ bilute
de plastiling poate fi modelat un patrat.

b) Cu 3 betisoare de aceeasi lungime si 2 bilute
de plastiling poate fi modelat un triunghi.

c) Cu 2 betisoare de aceeasi lungime poate fi
modelat un cerc.

b)De cite culori
este nevoie? {

a)Ce se obtine?

in cutie erau 20 de betisoare de aceeasi lungime.
Alina a luat 4 betisoare, iar Doru a luat 3.

a) Ce forma geometrica poate modela fiecare?

b) Cite bilute de plastilina ii trebuie fiecaruia pen-
tru a uni betisoarele?

c) Cite betisoare ramin in cutie?

Cine descopera
mai multe y'N
deosebiri?
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&
® Cum stim sa folosim numere naturale? G G “C “C €

Ce numere sint reprezentate?
o) L) )
U V4

Z
% a) Scrie in ordine crescatoare
y / 32\91 numerele din interiorul patra-

\47 - 10 b)Scrie in ordine descresca-

\ / toare numerele din exteriorul
100 1 cercului.

® Subliniaza numerele care au cifra zecilor 1.
® |ncercuieste numerele care au cifra unitatilor 1.

a) Afla suma numerelor cuprinse intre 19 si 22.

b) Afla diferenta vecinilor numarului §9.

101213243 4168
66 55 44 25120 510

Ghici ce numere s-au mascat!
a) Sint cel mai mic numar natural.
b) Sint al cincilea numar natural.
c) Sint cel mai mare numar de doua
cifre cu suma cifrelor 10.
<y Creati ghicitori asemanatoare pentru
colegi.
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Scrie si rezolva exercitiile din tabele.

D
Vi
® Cum stim sa folosim operatii aritmetice?

,Termen Termen Sumé\ Descazut | 60 | 20
4 24 Scazitor |40 25
10 44
14 44 Diferenta 12 | 32

.% Scrie toate adunarile si scaderile posibile cu numerele:

""" plooollocollao o)

o Alege alte 3 numere potrivite Si procedeaza
analog.

18 =14 %4 30=35%*5 86 =99 * 13
18 =20%*2 30=25%*5 86 =73 * 13

g 23 +45 %45 + 23 84 - 62 * 84 — 63

82 + 16 * 82 + 17 95 -32 %95 - 34
34 + 43 * 43 + 43 48 — 26 * 49 - 27

Mareste cu 25 numerele @ .

~ Micsoreaza numerele obtinute cu 1.

> 42 + 15 + 32 + o8 — 84 — 09 —
25 30 35 33|44 |55
100/ 95 8075 80 40 0
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3
® Cum stim sa cream si sa rezolvam probleme? < . < 2

Natafleata a compus probleme. Unde a comis greseli?

a) Am fost cu tata la pescuit. Eu am prins cu ¢ pesti
mai multi decit tata. Citi pesti am prins?

M= b) Degetul meu mijlociu are lungimea de 5 c, iar cel
= mare are 6 cm. Care deget este mai lung si cu cit?

c) Am gasit in buzunare 10 pietricele si 8 cuie.
Unde mi-e batista?

il
l?@ Creeaza si rezolva probleme pornind de la:
1| ’

CONDITIE

Pe razor au inflorit 28
de flori. 14 sint narcise,
iar restul lalele.

Dana a rupt citeva dintre
cele 14 lalele de pe razor.
Au ramas 11 lalele.

iINTREBARE

Cite mere sint la un loc n
cele doua cosuri?

REZOLVARE

34 + 5 = (] (c&latori) 38 - 34 = £] (calatori)

Cite mere sint in cosul al
doilea?

RASPUNS

In livada cresc cu 30 de
meri mai multi decit pruni.

In livada cresc cu 30 de
meri mai putini decit pruni.



S
& Vi
® Cum ne descurcam la cumparaturi?

1 a) Numeste pretul fiecarui produs.
Calculeaza costul total.
b)Cum ai putea achita cumparatura?

c) Ce afli calculind:

15 lei — 5 lei =¢]lei;

3lei +3lei=~F1lei?
3 O calatorie cu trolei-
%’ buzul costa 2 lei. lon

Avea 20 lei 50 lei circula zilnic cu tro-
leibuzul pina la scoala
A cheltuit €= " si Tnapoi.

14 1lei  ?lei 50bani ~ L T . .
_ . e | liajung ¥ lei pentru
Rest ?lei 40 lei = '

=2 U ¥ v o

pretui
n
bani?
Baietii vor sa cumpere cite o0 masinuta la pretul de
30 lei. Citi lei are fiecare baiat?

Dan: | Nu-mi ajung 5 lei. | | Ion: | Imi ramin 5 lei.
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%0 Cum ne pricepem la masurari? % %
XA/

%i\?\\é%//
o=
Vi \\

Ce ora a fost cu 3 ore Tn urma?
Ce ora va fi peste 3 ore?
Ce faci tu la aceste ore?

In ce situatii este
nevoie de asemenea
masuratori?
Efectueaza aceleasi
masuratori.

Care sac este mai usor si cu cit?
Care sac este mai ieftin si cu cit?

cu 7/ mai
mult decit

cu 8 / mai
— putin decit

2/ 2/
Cita apa consuma zilnic fiecare? In ce vase se pot
pastra asemenea cantitati?
De unde poate bea apa fiecare?
De ce si cum trebuie protejata apa in natura?

<y Dati exemple de alte situatii in care aveti nevoie sa
masurati: timpul; lungimea; masa; capacitatea.
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e Cit de isteti am devenit? % % %\ % %

1 Afla numele fiecarui copil.

Fundita Anei nu este rosie. _
Fundita Danei nu este galbena. £
Fundita Mariei nu este verde si ®
nici rosie.

Dan nu sta la mijloc.
Nicu sta in stinga lui Dan.
Andrei nu sta linga Dan.

_

0 ani 5ani 7 ai

3 kg 20 kg 25 kg
50 cm 1m 130 cm
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Modulul 1. La izvoarele matematicii

Evocare

1. Pozitie. Directie ... ...... ... . . . . . . . . . 4
2. ldentic. Diferit. . .. ... .. . 6
3. Tot atit. Mai putin. Maimult . ......... ... ... ... ... .. ... .... 8
4.Cineseamana, culege . ........... . 10

Numerele naturale de la 0 pina la 10

1. Numarul sicifrat. ... ... .. . 12
2.Numarulsicifra2. ... ... ... . . 13
3. Relatiide comparatie . . .................... ... 14
4. Numarulsicifra3. ... ... . . . 16
5.Numarul sicifrad. ... ... . . . . 18
6. Numarulsicifrab. ... ... ... . . 20
7.Numereledelatpinalab ......... ... ... . . . . . . . . . . .. 22
8. Numarulsicifra6.......... .. ... ... . . 24
9.Numarulsicifra7. ... ... . . . 26
10. Numarul sicifra8 ... ... . 28
1. Numarulsicifra® ... ... . . 30
12. Numarul sicifra0 ... ... . 32
18 Numarul 10 . . ..o 33
14. Cine seamana, culege .. .......... . . . . . . 34

Adunarea si scaderea pind la 10

1.Operatiadeadunare. . ............. . . . . 36
2.Operatiadescadere. . ... 38
3. Adunareasiscadereacul...... ... ... 40
4. AJUNArEA CU 2. . . . o 42
B.ScadereacCu 2. . ... ... 43
6. Adunarea SisCadereaCu 2. . ........ .t 44
7.Adunarea Cu 3. . . ... 46
8.ScadereacCu 3. . ... ... 47
9. AdunareasiscadereacCu 3. .......... ... 48
10. Probleme de aflareasumei ........................ ... .. ... 50
1. Adunarea siscadereacud .. ... ... ... 52
12. Adunarea siscadereacub ... ... ... ... ... 54
13. Probleme de aflare arestului . ........... ... ... ... ... ... 56
14. Adunarea si scaderea cu numerele pinalab ................... 58
15. Probleme de marire a unui numar cu citeva unitati. . . ............ 60
16. Adunareacu B, 7,8, 9 . . . . ... ... 62
17. Probleme de micsorare a unui numar cu citeva unitati. . .......... 64
18.ScadereacuB,7,8,9 . .. ... 66
19. Adunarea siscadereapinala10............ ... ... ... 68

20. Cineseamana, Culege . . .......... i 70



Modulul 4. in tara fulgilor de nea
Numerele naturale de la 0 pina la 20. Adunarea si scaderea

1. Legatura dintre adunare siscadere . . ...................... 72
2. Adunari si scaderi succesive . ............ .. 74
3. Numerele naturaledelai11pinala20 ...................... 76
4. Compararea si ordonarea numerelordelaOpinala20......... 78
5, Z+U=2ZU.Z2U-U=2Z2.2U-Z=U......... ... ..ciiuuo.. 80
6. Probleme de comparare prinscadere ...................... 82
7.ZU+U=2U.ZU-U=ZU ... ... .. i 84
8.ZU-ZU=U . . . . 86
9. Aflarea unui termen necunoscut. . . .......... .. . 88
10. Masurarea masei. Kilogramul. . .. ... .. L. 90
11. Adunarea si scadereapinala20............... ... ....... 91
12.ZU+U=20.20-U=2U.20-ZU=U. . ... ... ... ....... 92
13. Cine seamana, culege. . . .. ... .. . . 94

Modulul 5. Vine, vine primavara
Numerele naturale de la 0 pind la 100. Adunarea si scaderea

1. Numere formatedinzeci. . .............. .. ... ... ... . ... .. 98
2. 2+Z. 27 ... 100
3. Aflarea descazutului necunoscut . .. ...................... 102
4. Numereledela2ipinalat100............................ 104
5. Compararea si ordonarea numerelor de la0 pinala 100 ....... 106
6.ZU+U.ZU-U ... 108
7. Masurarea capacitatii. Litrul. . . ........... ... ... ... ..., 110
8. Aflarea scazatorului necunoscut. . . ....................... 1
9. Aflarea numerelor necunoscute In adunari si scaderi ......... 112
10. ZU+Z. ZU = Z . 114
M. ZU+ZU. ZU-ZU ... 116
12. Masurarea lungimii. Centimetrul. Metrul. . .. ............... 18
13. Adunarea si scadereapinala100........................ 120
14. Masurarea timpului. Ceasul .. .......................... 122
15. Masurarea timpului. Calendarul . . ....................... 123
16. Cine seamana, culege. . . .. ... . . i 124
17. Adevaratsaufals?. . ......... ... . . . . ... 126

Modulul 6. Culegem roadele invatarii
Recapitulare si sistematizare la finele anului scolar

1. Tn ce situatii folosim numere naturale?. . ................... 127
2. Unde intilnim forme geometrice? . .. .............. ... ..... 128
3. Cum stim sa folosim numere naturale? .................... 129
4. Cum stim sa folosim operatii aritmetice?. ... ............... 130
5. Cum stim sa cream si sa rezolvam probleme? . ... ........... 131
6. Cum ne descurcam la cumparaturi?. . .............. .. ..... 132
7. Cum ne pricepem la masurari? ............... . i . 133
8. Citdeistetiamdevenit?. . ....... ... ... ... . ... ... .. .. 134
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